

**СОСТАВЫ КОМАНД**

**СКА (Хабаровск)**

В. Кушнарев В. Фурцев

С. Игумин А. Горбунов

С. Козлов С. Горошкин

В. Бычек А. Капустин

Г. Рютин В. Крымский

В. Пачко В. Соколовский

О. Скоркин А. Цвейба

А. Колповский Б. Сухов

В. Козлов И. Протасов

Х. Илялетдинов А. Друпас

С. Березин О. Киселев

**«ИСКРА» (Смоленск)**

А. Новиков

В. Городов В. Гапоненко

Р. Падура А. Калайчев

В. Бабенко С. Пучков

Л. Николаенко Ю. Суров

В. Григорьев С. Рассихин

А. Сальников И. Бычков

Ю. Гладких А. Кодылев

С. Короза О. Мусихин

С. Новиков П. Коваль

Г. Гришин Н. Семенович

О. Делов В. Зотов

Ст. тренер — мсмк Л. В. Назаренко

Ст. тренер — Л. В. Платонов

Тренер — Д. В. Кузьмичев

Тренер — В. К. Родионов

Арбитры

Мячи забили

Результат матча

О возможных изменениях в составе команд, о номерах игроков, о составе судейской бригады сообщают радио и электронное табло стадиона.

Ответственный за выпуск — В. ЕРЕМИН.

Пресс-büро хабаровского стадиона имени В. И. Ленина.

Г-221884

Цена 10 коп.

ТШ Зак. 220

Зам.с-125 84

**СКА Хабаровск**

Стадион имени В.И.ЛЕНИНА

# ФУТБОЛ

**3 сентября 1984 года**

**Первенство СССР, класс „А“**



**„ИСКРА“  
(СМОЛЕНСК)**

**Начало в 19 часов 15 минут**

[www.skaenergy.ru](http://www.skaenergy.ru)

## НАШИ ГОСТИ

Сегодня армейцы Хабаровска принимают команду города Смоленска. Наши гости в прошлом году отметили 75-летие футбола на Смоленщине и 25-летнее участие команды в чемпионатах СССР. В первой лиге «Искра» выступает с 1980 года и в год дебюта заняла 9-е место. В следующем сезоне смоляне уже на 7-м месте, а вот в 1982 году скатились на 17-е место. И ведь в том году команда была укомплектована опытными футболистами мастерами спорта В. Бабенко, Ю. Ванюшкиным, В. Никоновым, П. Ковалем, А. Колесниковым, А. Новиковым.

В прошлом сезоне снова 17-е место, хотя состав «Искры» был одним из самых сильных в первой лиге. В команде играли бывшие спартаковцы С. Шавло и А. Калашников. И если Калашников играл очень старательно и отдавал все в игре, то Шавло был холоден и бесстрастен. И большой пользы коллективу они не принесли.

Нынешний сезон «Искра» проводит не лучшим образом, хотя и находится пока в середине турнирной таблицы. Победы дома с минимальным счетом чередуются с проигрышами на выезде. Низка результативность у команды. Проведя 29 матчей, смоляне забили всего 27 мячей. Меньше забили только футболисты омского «Иртыша». Более надежно выглядит защитная линия, пропустившая 31 гол. По этому показателю команда занимает 7-е место.

Значительные изменения претерпел в нынешнем сезоне коллектив команды. Закончили службу в Советской Армии С. Шавло (вернулся в московский «Спартак») и А. Калашников (играет нынче в столичном «Локомотиве»). Г. Салов перешел в «Кузбасс», Б. Богданец в «Ництру». Закончив службу, демобилизовался В. Кукин.

«Искра» новый сезон проводит в обновленном составе. Из казанского «Рубина» приглашен защитник В. Гапошенко, из столичного «Локомотива» А. Калайчев и А. Павлов, С. Короза из гродненского «Химика», Ю. Гладких из липецкого «Металлурга», И. Коняев из рязанского «Спартака». Есть на примете и местные футболисты из футбольных школ Смоленска.

«Искра» традиционно неудобный соперник для хабаровского СКА. Матчи всегда проходят очень напряженно, в обоюдоострой борьбе. Смоляне делают ставку на комбинационную, атакующую игру. Но особенно сильна команда, конечно, в обороне, которую возглавляет опытный защитник, капитан команды, мастер спорта Владимир Бабенко.

Девять матчей сыграли сегодняшние соперники в рамках первой лиги. Вот статистика этих встреч. 1980 г. — 1:1 (Рютин), 2:1 (Семенов, Зеленин). 1981 г. — 0:0, 1:2 (В. Козлов). 1982 г. — 1:2 (Березин), 1:4 (Крымский с 11-м). 1983 г. — 1:0 (С. Козлов), 1:5 (Рютин). В первом круге нынешнего сезона в Смоленске СКА потерпел поражение с минимальным счетом 0:1. Вот как проходила эта игра. В первом тайме «Искра» атакует. На острие ее атак

О. Делов, А. Кодылев, Г. Гришин и С. Короза. Но все безрезультирующе. Хабаровчане играют грамотно и осмысленно. Да и будь армейцы поудачливее, мяч не раз мог побывать в воротах смолян. Но на его пути всегда становился вратарь Городов. В первом тайме он ликвидировал опаснейший выход В. Козлова, во втором — дважды брал мячи из верхнего угла; отбил мяч, летевший в правый нижний угол ворот. В общем, хабаровчане имели больше моментов для взятия ворот, чем хозяева.

А судьбу матча решил единственный гол, забитый после долгих, упорных и бесплодных атак «Искры» форвардом Кодылевым из-за пределов штрафной на 57 минуте матча.

СКА играл в таком составе: Кушнарев, Игумин (Горбунов), С. Козлов, Бычек, Рютин, Пачко, Сухов, Колповский, В. Козлов, Друпас (Скоркин), Березин.

\* \* \*

### Играют дублеры. Положение на 25 августа

1. «Искра»	28	18	7	3	58—27	43
2. «Звезда»	28	17	8	3	59—22	42
3. «Ництру»	28	16	8	4	66—36	40
4. «Спартак»	28	15	7	6	57—26	37
5. СКА «Кариаты»	28	15	5	8	54—25	35
6. «Даугава»	28	13	7	8	33—34	33
7. «Шинник»	28	13	6	9	52—42	32
8. «Ротор»	28	12	7	9	43—37	31
9. «Металлург»	28	11	9	8	42—33	31
10. «Памир»	28	11	7	10	50—50	29
11. «Факел»	27	9	11	7	38—25	29
12. «Торпедо»	28	10	5	13	53—60	25
13. «Колос»	28	10	5	13	41—53	25
14. «Локомотив»	27	10	5	12	36—38	25
15. «Кубань»	28	8	9	11	37—38	25
16. «Таврия»	28	8	7	13	24—48	23
17. «Динамо»	28	5	11	12	27—45	21
18. «Иртыш»	27	6	7	14	28—49	19
19. СКА (Хабаровск)	27	5	9	13	27—45	19
20. «Заря»	27	4	11	12	21—43	19
21. «Кузбасс»	27	5	7	15	35—65	17
22. «Гурия»	28	4	2	22	21—72	10

Дубль был создан при командах мастеров для подготовки резерва для основного состава. Здесь же после травм восстанавливаются ведущие игроки, а тренеры проверяют в игровой обстановке свои тактические планы. В общем, дубль — это творческая лаборатория для тренеров и футболистов. Но о какой творческой работе может идти речь, если дубль превращается в проходной двор. В большинстве команд через дубль проходит по несколько десятков футболистов за сезон. Проходят длинной чередой без задержки. Нужна серьезная и кропотливая работа с ближайшим резервом.